
T
I
U
U
U
U
I
I
U
T
A
T
A
U
A
A
A
T
T
A
T
A
N
A
A
A
A
A
A
A
A
A
r
 

=
 

a
 

m
m
 

e
 

tatásban is az 

1927 Csütör tök augusztus 11 

; 

Bom bá k 
röpködnek sisteregve a levegőben, vé.- 

res merényletek történnek, komoly fe- 
nyegetések hangzanak el, az összes or- 

szágokban tiltakozó gyüléseket tarta- 
nak, táviratokat továbbitanak, köz- 
benjárásokat sürgetnek és mindez azt 
a célt szolgálja, hogy az Amerikában 
halálraitélt két anarkistának kegyel- 
mezzenek meg. Saccot és Vanzettit hét 
év előtt itélték halálra egy gyilkosság. 
miatt, amelyet állitólag ők követtek 
el. Hét év előtt hozták a halálos itéle- 
tet és a két anarkista azóta a börtön- 
ben sinylődik. A kivégzést már szám- 
talanszor elhalasztották a közvéle- 
mény nyomása alatt, mert a két el- 
itélt állandóan ártatlanságát hangoz- 
tatta. Közvetlen tanuja a gyilkosság- 
nak nem volt és a vádat egy tizenhá- 
rom éves lány ingadozó vallomására 
alapitották. A birón kivül, aki a halá- 
los itéletet hozta, talán nincsen ember, 
aki feltétlenül meg volna győződve 
Sacco és Vanzetti bünösségéről. És hét 
év óta a két elitéltnek nem volt egy 
nyugodt napja. Mikor este lefeküdtek, 
soha nem tudták, másnap nem kötö- 
zik-e őket a villamos székhez. Hét év 
óta állandó félelemben és rettegésben 
kellett élniök. Olyan sulyos büntetés 
ez, mely felér a tényleges kivégzés 
minden borzalmával. Hét év sokszáz 
napján kellett végigszenvedniök az 
erőszakos halál minden kinszenvedé- 
sét. Nem tudunk itéletet mondani, bü- 
nösök-e vagy sem, aminthogy bizonyi- 
tékok hiányában ezt senki sem teheti. 
Hogy mégis halálra itélték ées az ité- 
letet hét év óta nem hajtották végre, 
mindenesetre amellett szól, hogy bü- 
nösségük mellett a meggyőződés nem 
lehet tulerős. Nem tartozunk azok kö- 
zé, akik a felforgatók, társadalmi za, 
varokat előidézők, vagy a meglevő tár- 
sadalmi rendet erőszakosan megvál- 
toztatni akarók iránt tulságos szimpá- 
tiával viseltetnénk. Hogy mégis a ki. 
végzés ellen emeljük fel tiltakozó sza- 
vunkat, most a tizenkettedik óráhan 
annak oka, hogy a két anarkistában is 
az embert látjuk. Azt az embert, aki- 
nek életét senki és semmi nem tudja 
visszaadni, ha egyszer kioltották. Bün- 
hödjék a bünös, de érdeme szerint. A 
halálbüntetés végrehajtása olyanokon, 
akiknek bünössége kétségtelenül be- 
igazolást nem nyert, jóvá nem tenető 
hiba, amelyet justitzmord néven is- 
mernek. Ilyen justitzmord készül Ame- 
rikában is, hacsak az utolsó pillanat- 

ban el nem halasztják a kivégzést és 
a per uijrafelvételét el nem rendelik. 

Ha hét évig nem volt sürgős a4 kivég- 

zés, akkor most nincs semmi ok végre- 

hajtani a halálos itéletet, mielőtt döntő 

bizonyiték nincs a két ember bünös- 

ségére. A legigazságosabb jogszolgál- 

az elv, hogy inkább 
megtorlatlanul hagyni egy büncselek- 

ményt, mint esetleg ártatlanul olyan 

büntetéssel sujtani embereket, amelyet 
semmivel soha többé jóvá nem lehet 

tenni. Ennek az elvnek kell érvénye- 
sülnie Amerikában is. 

Ára 3 lei Bukarestben A lei Timisoara, III. évf. 1 83 szám. 

Heuyorkot töpitik az unarkisták 
ha Saccot és Vanzettit, a két halálraitélt olasz anarkistát holnap ki- 
végzik - Fel akarták gyujtani a kormányzó palotáját - Robbanások 
és gyilkosságok mindenfelé - Óriási izgalom az amerikai városokban 

... 

Ötszázezermunkás proklamálta a sztrájkot Newyorkban 
Temesvár, augusztus 10. 

Huszonnégy órával Sacco és Van- 
zetti kivégzése előtt olyan fordulat 
várható a két anarkista ügyében, 
amely ki fogja elégteni mindazokat. 
akik megvannak győződve a halálra- 
itéltek ártatlanságáról. Az egész világ 
sorompóbaállásának ugylátszik leg- 
alább annyi eredménye van, hogy az 

a biró, aki annak idején a halálos ité- 
letet kimondta, közölte Sacco és Van- 
zetti védőivel, hogy 

megfontolás tárgyává teszi, vajjon 

ujra kihallgassa-e azt az egyetlen 
terhelő tanut, akinek vallomása 
alapján hét évvel előtt az itéletet 
hozta. 

Thayer biró kijelentette, hogy dön- 
tését ma közli. Közben Sacco és Van- 
zetti a siralomházban vannak, amelyet 
nagy rendőri és katonai osztagok őriz- 
nek. Ez az őrzés teljesen indokolt, 
mert tegnap mintegy tizezer munkás 
meg akarta ostromolni a fegyházat, 
hogy a két elitéltet kiszabaditsák. A 
tömeg támadását a rendőrség és kato- 
naság csak nehezen tudta visszaverni. 
Sacco és Vanzetti rendületlenül foly- 
tatják az éhségsztrájkot és már hu- 
szonkettedik napja,. amióta a kivégzés 
napját közölték velük, nem vettek ma- 
gukhoz táplálékot. 

Az elitéltek hivei közben az utcán 
folytatják akciójukat, amellyel ki 
akarják kényszeriteni Sacco és Van- 
zetti megkegyelmeztetését. Amerika 

nagyobb városaiban bizottságok ala- 
kultak azzal a kimondott céllal, hogy 
a két anarkistát a halálbüntetéstől 
megmentik. Ennek a bizottságnak a 
tagjai csaknem 

az összes nagyobb városokháztulaj- 
donosaihoz leveleket intéztek, ame- 
lyekben azzal fenyegetik őket, 
hogyha a halálos itéletet végre- 
hajtják, ugy házaikat a levegőbe 
röpitik. 

Megirják ezekben a levelekben azt is, 
hogy a newyorki földalatti vasut el- 
len elkövetett merényletek csak enyhe 
figyelmeztetés volt ahoz képest, amit 
akkor tesznek, hogyha Saccot és Van- 
zettit kivégzik. 

A robbantások és merényletek köz- 
ben folytatódnak. Tegnap a baltimorei 
városházán robbant fel egy bomba. 
amely az épületben nagy károkat oko- 
zott és csak a véletlennek tulajdonit- 
ható, hogy emberáldozatot nem köve- 
telt. A bosztoni olasz negyedben teg- 
nap két bomba robbant föl, amely 
husz emberéletet kioltott és három há- 
zat rombadöntött. 

Az Amerikában élő anarkisták az- 

zal fenyegetődznek, hogy annyi 

bombájuk van, amelyekkel akár 

egész Newyorkot is levegőbe röpit- 

hetik. 

Hangoztatják, hogy ettől sem riadnak 
vissza, ha a kivégzést végrehajtják. 

Hogy milyen nagy az elkeseredés, ar- 

ra jellemző, hogy Fuller kormányzó 

házát, aki a kegyelmi kérvényt eluta- 

sitotta, a merénylők leöntötték petro- 

leummal és csak az utolsó pillanatban 

sikerült megakadályozni, hogy fel ne 

gyujtsák. Jellemző, hogy a rendőrség 

a merénylőkkel szemben tehetetlen. 

Eddig egyetlen egy esetben sem sike- 

rült a merényletek elkövetőit elfogni. 

Nemcsak Amerikában, hanem Enu- 
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rópában is nagy izgalmat kelt a ter- 
vezett kivégzés. Londonban, bár a 
munkáspárt radikális elemeinek és a 
kommunistáknak nem sikerült az ál- 
talános sztrájkot proklamáltatni, 

az olasz koloniában, amely mint- 
egy ötvenezer főből áll, a két párt- 
ra szakadt táborban egymást érik 
a gyilkosságok. 

Az angol munkásság körében nagy az 
ellenszenv az angliai olaszok ellen, 
amit ezek a sorozatos merényletek 
még inkább fokoznak. Az olasz mun 
kásokat azzal is gyanusitják, hogy ők 
okozták azt a házbeomlást, amely teg- 
napelőtt történt Londonban, amikor a 
Comercial Union biztositótársaság 
hatemeletes palotája összeomlott. 

Azonban nemcsak ilyen erőszakos 
eszközökkel, hanem békés uton is ki- 
sérleteznek, hogy a megkegyelmezte- 
tést elérjék. Bosztoni lapok jelentése 
szerint Lindberghet, Amerikának 
ma legnépszerübb emberét. is felkér- 
ték, hogy interveniáljon Sacco és Van- 
zetti érdekében. Lindbergeh válasza 
még nem érkezett meg. 

A legközelebbi huszonnégy órában 

eldől, hogy a halálos itéletet vég- 

rehajtják-e vagy sem. 

Bizonyos, hogy ha az itéletet meg nem 

semmisitik és a per ujrafelvételét 
nem rendelik el, ugy olyan zavargá. 
sok és sorozatos merényletek várha- 
tók, különösen Amerikában, amilye- 

nekre semmiféle itélettel kapcsolatban 
még nem volt példa a világtörténelem- 
ben. 

Ujabban jelentik, hogy Nunges- 
ser, az oceán átrepülése közben életét 
vesztett francia pilóta édesanyja is 

táviratot intézett Fuller kormányzó- 
hoz, amelyben Sacco és Vanzetti meg- 

kegyelmeztetését kéri. A helyzet kü- 
lönben mindjobban kiélesedik és New- 

yorkban tegnap félmillió munkás pro- 

klamálta a sztrájikot. A merényletak 
ismétlődnek és alig mulik óra, hogy 
Amerika egyik vagy másik városából 
ujabb bombarobbanásokról hir ne ér- 
keznék. 

Az izgalom óriási annál is inkább, 

mert a hatóságok minden elöké. 
születet megtettek a halálraitéltek 
kivégzésére. 

Nem tartják kizártnak, hogy a kivég- 
zéseket esetleg a megállapitott idő- 

pont előtt még ma végrehajtják. Erre 

abból következtetnek, hogy a villamos- 
szék mechánikusa utasitást kapott, 

mely szerint már szerdán reggel je- 
lentkezzék a fegyházbans 
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Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 
- 

A magyar szinjátszás 
nagymestere, a drámai jelenetek és 

kitörések királya, Beregi Oszkár, a 
müvész, akinek sok taps, rengeteg ba- 
bér és siker jutott már osztályrészül, 
szerényen, életvidámabban mint vala- 
ha, bekopogtatott a szerkesztőségbe. 

- Itt vagyok és szivemből örülök, 

hogy ismét üdvözölhetem a bánsági 

rónát, láthatom a temesváriakat és 

játszhatom. 

Csak ennyit mondott és szemében 

ott égett a fiatalság tüze és ezüstösbe 

hajló hajára mintha glóriát font volna 

az ablakon berévedező napsugár. Iste- 

nem, Beregi Oszkár, az örökké fiatal, 
a sok keserves csalódáson átesett mü- 

vész, legyint egyet a kezével és csak 

az ajka köré lopódzik egy kesernyés 
vonás. A szinész megtagadta önmagát 

és kibuggyant belőle egy pillanatra 

az ember. Nem akartam interjut. Ta- 
lán banális is. Miért kérdezzem, hogy 
a szinészirigység miért hajtotta ki 

Amerikából és miért kérdezzek sok 

minden mást, amire mindig csak az az 

ajkrángatódzás lenne az igazi, a szive 
mélyéből jövő válasz. Beregi Oszkár: 
nak, a nagy magyar szinésznek élnie 

kell és kezébe vette a vándorbotot. 

Tegnap Kolozsvár, Nagyvárad, Arad 

és ma Temesvár. De mintha meg kel- 
lene magyaráznia: 

- A szivem hoz ide Erdélybe és 
Bánságba, a lelkem, amely mindig ott 

koszál az erdélyi havasok mentén és 

csodálja a Bánság aranytermő vidékét. 

És ebben az egy mondatban benne. 

volt minden. Fájdalom, csalódás, ke- 
serüség, a szeretet, a szinpad és a kö- 

zönség iránt. 
Rövid szünet. És azután beszélünk 

a multról, a jelenről. És ennek a nagy 

müvésznek egyszerre emberi könnyek 

csillognak a szemében, mert szó kerül 

leányára, Mártára, aki hatalmas sike- 

reket aratott legutóbb Szlovenszkóban, 
amikor az apjával együtt lépett fel. 

És a világhirü müvész elfeledte a mü- 

vészetét és kitört belőle az apa: 

- Nagyon szép az a lány ... 

Többet nem is mondott, kezébe haje 
totta a fejét és talán gondolkozott az 
életen, ezen a furcsa megmagyarázha- 

tatlan valamin. 

A látogatási idő letelt, Beregi Osz- 

kár megy. Kezet szorit. Rámnéz. És 

mintha abban a kézszoritásban és né- 

zésben belesirta volna az egész éle- 

tet... g-. 

az ősz folyamán a nemzeti parasztpárt részvételével 
Bukarest, augusztus 10. 

Politikai körökben nagy jelentősé: 

get tulajdonitanak annak a tanácsko: 

zásnak, amely Bratianu Jonel és a 

külföldre utazott Bratianu Vintila 

pénzügyminiszter és Titulescu 

külügyminiszter között folyt le. A ta- 

nácskozások legfontosabb pontját egy- 

részt a külföldi pénzkölcsön megszer- 

zése, másrészt a belpolitikai helyzei 

képeztek. Jólinformált belpolitikai és 

a liberálispárthoz közelálló körök vé- 

leménye szerint Titulescn személye 

eleve biztositék arra, hogy ezuttal 

Bratianu Vintila nem vall kudarcot és 

feltétlenül pénzzel jön haza. De azt is 

tositékot hajlandó nyujtani a kölcsön 

ellenében. Szóbakerült azután a nem- 

zeti parasztpárt magatartása. Bratia- 

nu Jonel megnyugtatta öccsét és a kül 

ügyminisztert és a következő kijelen- 

tést tette: 
- Erősen hiszem, hogy a nemzeti 

parasztpárt végtére inkább megelég- 

szik a kormányzásban való részvétel 

felével, semhogy örökösen az ellenzé- 

ken maradjon. 

Bratianu Jonel szavait most Buka- 

restben erősen kommentálják, mert ez 

eleve annak a kifejezése, hogy mégis 

csak létrejön a megállapodás a nem- 

zeti parasztpárttal. Az őszi események 
tudják, hogy a pénzügyminiszter sza- fogják igazolni, vajjon nem volt-e 
kit eddigi merev álláspontjával és biz, Bratianu Jonel optimista. 

immamaa ammamom mua 

Kisebbségi diákok azókirályságban 
cseregyerekekként végzik tanulmányaikat ősztől kezdve 

Temesvár, augusztus 10. 

A cseregyerek-akció ügyében teg- 

nap délelőtt a temesvári városházán 

Crismariu Oktavián polgármester. 

helyettes elnöklete mellett értekezle- 

tet tartottak, amelyen Gradinariu 

Emil kulturtanácsnok, minden kultu- 

rális mozgalomnak igaz barátja, fej- 

tegette a mozgalom haznosságát és 

életrevalóságát. Hivatkozott a multra, 

amikor 

a bánsági sváb és román gyerekek 

Szeged és Kecskemét vidékére 

mentek és viszont a kecskeméti 

tősgyökeres magyar fiuk a Bán- 
ságba szakadtak 

és sokszor középiskolai tanulmányai- 

kat is mint cseregyerekek végezték el 

és eltanulták a két nép szokásait, kul- 

turáját, nyelvét. Példákkal igazolta. 

hogy a cseregyerek akció a multban 

milyen nagyszerü eredményeket ért 

el. 

Crismariu polgármesterhelyettes is 

ezen a nézeten volt és ugyancsak pél- 

dákkal igazolta ennek az intézmény- 

nek különösen gyakorlati szempontból 

hasznos és szükséges voltát. Kettőzöt- 

ten az a mai körülmények között. ami- 

kor a román nyelv megtanulása ke- 

nyérkérdés is. mert az a kisebbségi 

diák, aki az ókirályságban cseregye- 

rekként végzi el az iskoláit, bizonyo 
san nagyszerüen megtanulja az ál- 

- Mihály király Londonban végzi 

tanulmányait. Londonból jelentik: 

Condeescu tábornok a Daily Exprese 

egyik munkatársának kijelentette, 

hogy Mihály király Őfelsége, aki 
folyékonyan beszél románul és ango- 

lul, iskolai tanulmányait Londonban 

fogja végezni. 

- Pacha püspök őszi bérma- 
körutja. Pacha Agost püspök idei 
őszi bérmakörutjának programja a 
következő: Szeptember 13-án Tövis- 
egyháza, 
15-én Mácsa és Sofronya, 16-án Szent 
Márton és Ottlaka, 17-én Varsánd, 

18-án Székudvar, 19-én Kisjenő, 20- 

án Ujfalu, 21-én Tipárfalva, 27-én 

Csermő, 28-án Borosjenő, 29-én Vi- 

lágos és Galsa, 30-án Pankota, ok- 

tóber 1-én Silénd és Kőrösbökény, 
2-án Sebes. 

- Megszüntetik a negyedik asztályi 

az államvasutakon. Bukarestből jelen- 

tik: Perieteanu államtitkár javaslatá- 

ra a közlekedésügyi miniszter elhatá- 

rozta, hogy az államvasutakon a ne- 
gyedik osztályt megszünteti. Az erre 

hivatalos lar 

jelenik 

vonatkozó rendelet a 

egyik legközelebbi számában 

meg. 

- Felborult autobusz. Bukarestből 

jelentik: Konstanca közelében Urluia 

falu mellett egy autobusz felborult és 

maga alá temette utasait. Több utas a 

helyszinén meghalt. számosan sulyosan 

megsebesültek. 

megtanulja az itt élő 

14-én Simánd és Kürtös, 

lamnyelvet. Gyakorlati előnye azon- 

ban annak az ókirályságbeli fiunak is. 

aki a Bánságba szakadva ugyancsak 

kisebbségek 

nyelvét és mint köztisztviselő vagy 

akármilyen más pályán müködve en- 

nek a tudásnak majdan hasznát veszi. 
Az értekezlet egyhangulag arra az 

álláspontra helyezkedett, hogy a cse- 

regyerek akciót meg kell valósitani 

Az a nézet alakult ki, hogy egyelőre 

próbaképpen csak tiz-tizenöt kisebbségi 

tizenkét évnél idősebb középiskolai ta- 

nuló kerül le a regátba,viszont ugyan- 

annyi ókirályságbeli kerül a Bán- 

ságba. 

A cseregyerek egy évre menne az 

ókirályságba és ott járná a közép- 

iskoláit, a lakásról, élelmezésről, 

ellátásról a csereszülők kölcsönö- 

sen gondoskodnának, mig a vasuti 

költséget a városok fedezik. 

Gradinariu Emil kulturtanácsnok fel- 

hatalmazást nyert, hogy Krajovába 

utazzék és ott az ottani kulturtanács- 

nokkal a terv keresztülvitele érdeké- 

ben lépjen összeköttetésbe. Gradinariu 

ma este utazik Krajovára és amennyi- 

ben ez a cseregyerek akció ott is tet- 

széssel találkozik, már Temesvárott ki 

is bocsájtják a felhivásokat a jelent- 

kezésre és a cseregyerekek a legrövi- 

debb idő alatt, még a tanév megkez- 

dése előtt. el is utaznak. 

ssaz.mussasama 

- Az orsovai sziguranca uj veze- 

tője. Bukarestből jelentik: Turai Va- 

zult, az orsovai állambiztonsági hiva- 

tal eddigi főnökét a temesvári szigu- 

ranca vezérfelügyelőséghez vezérfel- 

ügyelőhelyettessé nevezték ki. Az or- 

sovai sziguranca főnöke Mavrogea 

lett. 

- Lederer életbiztositása. Budapest- 

ről jelentik: Lederer Gusztáv a gyil- 

kosság miatt kivégzett főhadnagy an- 

nak idején életbiztositást kötött, 

amelynek feltételei között az is szere- 

pelt, hogyha erőszakos halállal műl- 

nék ki. ugy az eredeti ezerötszáz dol- 

lár biztositási összeg háromezer dol 

lára emelkedik. A volt főhadnagy hi- 
telezői most a maguk részére követe- 

lik az életbiztositást, amelyet azonban 
a társaság nem akar kifizetni. Igy 

perre kerül a dolog és a biróság fogja 

Kimondani, hogy a kivégzés az erősza- 

kos halálnemek azon fajához tarto- 

zik-e, amikor a biztositó társaság kö- 

teles a biztositási összeget kifizetni. 

- A csanádegyházmegye gyásza a 

magyar hercegprimásért. Pacha 

ÁAgost püspök, Csernoch János magyar 

hercegprimás elhalálozása alkalmával 

tizedik pásztorlevelét adta ki. melyben 

elrendeli. hogy minden pap köteles 

egy misét az elhunyt lelkiüdvéért fel- 

ajánlani és minden egyházközség egy 

rekviemet celebráljon. 
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Koncentrációs kormány alakul 
- A német birodalom alkotmány- 

ünnepe alkalmából holnap, augusztus 

tizenegyedikén délelőtt kilenckor a 

Dom templomban, tizkor pedig az 

evangélikas templomban ünnepélyes 
istentiszteletet tartanak. 

- Ellopták egy lakás egész beren- 

dezését. Kolozsvárról jelentik: Hopi- 

sescu vasuti vezérfelügyelő lakásából 

az elmult éjjel vakmerő betörők tár- 
szekéren elszállitották az egész lakás- 

berendezést. A rendőrség keresi a be- 

törőket. 

- Jorga nem jelölteti magát. Bu- 

karestből jelentik: Jorga Miklós 

professzorról az a hir terjedt el az 

utóbbi időkben, hogy a kormány jó- 

voltából az időszaki választásokon be- 

kerül a parlamentbe. Jorga erre vonat- 

kozólag táviratot küldött, amelyben 

kifejti,hogy mint pártelnök nincs mód- 

jában teljesen izoláltan jelöltetni ma- 

gát, annál inkább, mert a mai parla- 

mentet nem tartja törvényesnek és er- 

kölcsi alapokon nyugvónak. 

- Házasság. Cristea Angela, 
Cristea Cristache, a temesvári hadki- 

egészitő parancsnokságon beosztott ka- 

pitány leánya, tegnap házasságot kö- 

tött Milos János tüzérhadunaggyal. 

A házasságnál tanuként Negrea 
Viktor ezredes hadkiegészitő parancs- 

nok és Angelescu János alezredes 

szerepeltek. 

- Milliós adomány Budapest ré- 

szére. Budapestről jelentik: Sechmidt 

Miksa dusgazdag butorgyáros mátyás- 

hegyi villáját, amely zsufolva vau 

Mária Terézia korabeli mükincsekkel. 

egyházi kegyszerekkel és oltárokkal, a 

villa körül lévő ötven holdnyi parkkal 

együtt a magyar fővárosnak ajándé- 

kozta. A főváros elhatározta, hogy a 

kastély berendezéséből uj muzeumot 

nyit, az ötven holdnyi területen pedig 

nyilvános parkot létesit. 

- Uj teologusok. A római kato- 
likus teologiára az idén a következő 
jelölteket vették fel: Bruckler János, 
Blédy József, Dittrich László, Hein- 
tschel Ernő, König Ferenc, Jáger 
Ferenc, Koch János, Krisztinics Gyula, 

Schönberger József és Tasch Péter. 

- Az időszaki választások négy hét 

mulva lesznek. Bukarestből jelentik: Az 

időszaki választásokat szeptember öt 

és tizenötödike közötti időben tartják 

meg. A pontos terminust a csütörtökön 

megtartandó minisztertanácson álla- 

pitják meg. 

- A bécsi forradalom epilogusa. 
Bécsből jelentik: A rendőrhatósá- 
gok a legutóbbi véres eseményekkel 
kapcsolatban hatszáz személy ellen 
inditottak eljárást. Közülük két- 
százötvennek olyan sulyos szerepe 
volt, hogy átadták őket az országos 
törvényszéknek. 
- Az ügyvédi numerus clausus el- 

len. Budapestről jelentik: A budapesti 

ügyvédi kamara tegnap tartott ülésén 

csaknem hetven százalék többséggel a 

kormány által tervezett ügyvédi nu- 

merus clausus ellen foglalt állást. 

- Negyvenen kaptak gyomormér- 

gezést a rossz fagylalttól. Lembergből 

jelentik: A lembergi közkórházba 

negyven embert szállitottak, akik 

mindannyian egy cukrászdában ettek 

fagylaltot és mind a negyvenen bor- 

zalmas gyomorgörcsöket kaptak. Ket- 

tő közülők kórházba szállitásuk köz- 

ben meghalt, a többi megmentésére 

sincsen remény. 

- A fürdés áldozata. Sztancsófal- 

váról jelentik: Nikolics Zsiva 

nyolc éves fiut fürdés közben áz ár el- 

kapta, egy örvénybe sodorta, ahonnan 

nem volt menekvés és a vizbe fulladt. 

Holttestét nem sikerült mindezideig 

megtalálni. 

ll mt 
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Oprea Chirila, 

ahol 

házra itélte őket 
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Leszállitották a tojás kiviteli il- 
letékét. Bukarestből jelentik: A ré- 
genstanács tegnap irta alá azt a ren- 

delkezést, amely a tojás kiviteli illeté, 

két leszállitja. A rendelet szerint a to- 

jás darabja után májustól októberig 

ötven bani, októbertől májusig egy lei 
Kiviteli illetéket kell fizetni. 

- Véres harc csendőrök és legények 

között. Turnszeverinből jelentik: A 

Turnszeverinhez közeli Flamanda köz- 

ségben eddig még ki nem deritett mó- 

don véres összetüzés támadt a csend- 

őrség és a falu lakossága között, amely 

egészen ütközetszerüvé fejlődött. A 

fiatalság a templomelőtti téren hórát 

járt és az egyik csendőrrel szóváltás 

támadt. A szóváltásból verekedés lett 
és a fiatalok rátámadtak a csendőrre, 

akinek a csendőrőrs tagjai siettek se- 

gitségére. A csendőrök kénytelenek 

voltak fegyverüket használni. A 

csendőrőrmester egy késszurástól hol: 

tan terült el a földön. Két paraszt is 

meghalt a harcban. Tizennégy paraszt 

és több csendőr megsebesült. 

Uirendőrfőnök Oravicán. Oravicá- 

ról jelentik: Rabinovici, az oravi- 

cai rendőrség eddigi főnöke helyére 

Rizescu Miklóst nevezték ki az ora- 

vicai rendőrség főnökévé. 

- A sinekre feküdt aludni. Aradról 

jelentik: A brádi személyvonat Boros- 

sebes és Barza állomások között elgá- 

zolta Hunyadi Sándor tiz éves 

pásztorgyereket, aki a nagy hőségtől 

elálmosodott és a sinekre feküdt alud- 

ni. A vonatvezető későn vette észre a 

sineken alvó gyermeket és a vonat ke- 

resztülhaladt rajta. A kerekek a fel- 

ismerhetetlenségig összeroncsolták a 

szerencsétlen gyermeket. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 

áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottónál, 

Temesvár, Belváros 

Három gyilkosság a budapesti 

biróság előtt. Budapestről jelentik: A 

budapesti büntetőforumok három ér- 

dekes bünügyben hoztak itéletet. A 

Kuria Papp Juliska rendőri felügye- 

let alatt álló nőt, aki egyik férfi láto- 

gatóját megölte, tizenkét évi fegyház- 

ra itélte. Papp Juliskát már elszálli- 

tották Márianosztrára. László Bélát, 

aki egyik legjobb barátját, Székely 

Árpádot verekedés közben agyonszur- 

ta, egy évi fogházra itélte a törvény- 

szék. Toth György iparost, aki a fe- 

leségét féltékenységből megölte, négy 

évi fegyházra itélte a biróság. 

- Százhusz leiért kétévi börtön. 
Sarbu Ádám, 

Dragoi János és Todor Péter 
karánsebesi munkások a mult évben 
betértek Senka Vazul házába, 

Oprea ellopott százhusz leit. 
A lopás kiderült és a csendőrség 
mindannyiukat letartóztatta. Opre- 
án kivül a többiek tagadták, hogy 

bármi részük lett volna a rablásban, 

de Oprea a törvényszék előtt azt 

vallotta, hogy együttesen lopták el 

a pénzt, mire egyenként öt évi fegy- 
a lugosi törény- 

szék. A temesvári táblán Opreán 

kivül az összes vádlottakat felmen- 

tették, mig Oprea büntetését, aki 
időközben a karásebesi fogházigaz- 

gatónak bevallotta, hogy társai ár- 

tatlanok, két évi börtönre szállitot- 

ta le. 

- Agyonlőtte magát egy rend- 

őr. Aradról jelentik: Sangeor- 
gean Todor huszonhat éves aradi 
rendőr szolgálati revolverével főbe- 
lőtte magát és azonnal meghalt. A 

szerencsétlen ember azért lett ön- 

gyilkos, mert nemrégen fertőző beteg- 
séget kapott, amely miatt annyira 

szégyelte magát, hogy a halálba me- 
nekült. 

Állandóan nagy raktár az összes kül- 
és belföldi bőráruban és divatbőrárukban 

Mélyen leszállitott árak. 

Gerson Klein utóda Eibenschütz Hermann 

bőrkereskedő, Temesvár-Belváros. 

Titokzatos gyilkosság Valkányon 
ahol hajnalban megölték a falu legvagyonosabb gazdáját 

Temesvár, augusztus 10. 

Szükszavu telefonjelentés érke- 
zett tegnap délelőtt a temesvári 
ügyészséghez. A valkányi csendőr- 
ség jelentette, hogy 

Valkány község egyik legmó- 

dosabb gazdáját, a hetven éves 

Darjeu Pétert, reggel ismeret- 

len tettesek revolverlövéssel 

meggyilkolták. 

A csendőrség egyelőre a gyilkosság 

körülményeiről bővebb felvilágosi- 

tást a temesvári ügyészségnek nem 

tudott adni. Bradescu Virgil ve- 

zetőügyész utasitására Radules- 

ceu és Manea ügyészek gépkocsin 

azonnal Valkányra robogtak és a 

titokzatos gyilkosság ügyében meg- 

inditották a nyomozást. A nyomo- 

zás eddigi adatai szerint Darjeu 

Péter jómódu földesgazda hajnali 

három és négy óra között szokásá- 

hoz hiven az istállóba akart menni, 

hogy a jószágainak vizet és almot 

adjon. Amikor háza udvarára ért, 

a hajnali szürkületben több alakot 

vett észre, de alig ért rá kilétük 

felől érdeklődni, amikor egymás- 
utánban két revolverlőövés dördült 

el és a hetven éves ember holtan 

bukott a földre. A lövések zajára 

kirohant a szobából mitsemsejtő 

felesége, aki azonban már csak fér- 

je holttestére borulhatott, a gyilko- 

soknak semmi nyoma sem volt. A 

zajra előkerültek a szomszédok is 

és amikor megtudták a borzalmas 

tettet, órákig tartó hajsza indult 
meg a gyilkosok kézrekeritésére, 

amely azonban nem járt eredmény- 

nyel. A gyilkosság körülményei 
arra engednek következtetni, hogy 

az öreget bosszuból ölték meg 

és valószinüleg vagyonjogi kér- 

dések inditották a gyilkosokat 

a tett elkövetésére. 

A helyszinén lévő ügyészek ebben 

az irányban folytatják a nyomo- 

zást és valószinüleg letartóztatáso- 

kat is eszközölnek. A gyilkosság 

nemcsak Valkány községet, ahol 

évek óta hasonló eset nem fordult 

elő, hanem az egész környéket iz- 

galomban tartja. 
s 

Tüz a kátránygyárban. A (irozit 

kátránygyár Magyar-utca 6. számu te- 

lepén tegnap tüz keletkezett, amely a 

desztiláló teremből csakhamar átra- 

gadt az udvarra, ahol több hordó ká
t- 

rány volt elhelyezve. A tüzoltóság rö- 

vid idől alatt emberfeletti munkával 

a tüzet eloltotta. A kár jelentéktelen. 

* Szines és fehér női combines 

csak Lei 150 Reebergernél Szent 

György-tér. 

Vizsgálat egy pékmühely ellen. 

Prostean Oktavián dr. városi főorvos 

több rendben érkezett panasz folytán 

vizsgálat elrendelését kérte az állandó 

választmánytól Österreicher fg- 

nác belvárosi pékmühelye ellen. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a pék- 

mühelyben a legnagyobb rendetlens
ég 

és tisztátalanság honol. A tegnap
 meg- 

tartott áltandó választmányi ülésen 

számoltak be a vizsgálat eredményé- 

ről, az állandó választmány elhatá- 

rozta, hogy a legszigorubb rendsz
abá- 

lyokat lépteti életbe és amennyiben 

arra szükség mutatkozik, a mühely 

bezárja. 

t vizvezetéket ielőtt fürdőszobát 
esináltat berendez 

kérjen ajánlatot 

Hirschi u. Comp. cégtől 
Kossuth Lajos-u. 7. - Telefon 717, 16-76. 

Lázadás a francia hadseregben. 

Párisból jelentik: Egy gyalogezred 

tartalékosai a gyakorlótéren megta- 

gadták az engedelmességet, kiálltak a 

sorból és az internationálét kezdték 

énekelni. Amikor a tiszt felelősségre 

vonta őket, Le a háboruval kiáltássai 

feleltek. A hadbiróság eljárást indi- 

tott ellenük. 

* Zsuzsi-étterem mai étlapja a 

következő : Burgonyaleves, paradicso- 

mostök feltéttel, foghagymás sertés- 

borda garnirozva és salátával, megy- 

gyes piskót Ára s50 lei, házonkivül 

is kapható. Naponta frissen csapolt 

sör. Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Kánikula Ausztriában. Bécsből 

jelentik: Ausztriában rettenetes hőség 

dul. AÁrnyékben a hőmérő harminc- 

nyole fokot mutat. Emberemlékezet 

óta ilyen meleg nem volt. A jelenté- 

sek szerint sok fürdőző a vizbefult. 

akik a meleg elől kerestek menedéket. 

- A töltésről lezuhant vonat. 
Prágából jelentik: Az Altgremenic 

állomáson egy tehervonat a tilosra 

állitott jelző dacára az állomás felé 

közeledett. A váltóőr elakarva kerülni 

a tehervonatnak a gyorsvonattal való 

összeütközését, a tehervonatot holt- 

vágányra terelte. A tehervonat neki- 

ment az ütközőnek, majd lefordult a 

töltésről. A mozdonyvezető szörnyet- 

halt, tizennégy kocsi teljesen össze- 

tört A fékezőknek még idejében si- 
került leugrani a vonatról. 

- Bécsben mesterséges megtermé- 

kenyitést végeznek, erről az aktuális 

és szenzációsan érdekes témárőól re- 

gényt közöl az Én, te, ő most megje- 

lent pompás lukszusszám, mely ekszo- 

tikus tartalmával és a legkényesebb 

izlést is kielégitő kiállitásával méltán 

keltet országszerte feltünést. Két tel- 

jes regény, számtalan bizarr és frap- 

páns novella, vers, illusztráció és szi- 

nes aktok, rajzok teszik különlegessé 

a kizárólag felnőttek számára szánt 

folyóiratot. Minden utcai ujságárus- 

nál kapható az Én, te, ő augusztusi im- 

pozáns lukszusszáma. 

= Velencei est a Lunaparkban, Vá- 

rosszerte óriási érdeklődés előzi meg a 

Tac által vasárnap f. hó 14-én rende- 

zendő nagy nyári ünnepélyt. A pazar 

fényben izzó Lunaparkban sok muj 

meglepetés vár a látogatókra. Zenés 

felvonulások, olasz utcai énekesek és 
főleg egy meglepetés számba menő 

tombola, sokszáz értékesnél értékesebb 

nyereménytárgyakkal lesz az est clou- 

ja. A kibővitett programu varieté mü- 

sor mellett a szinházban óránkén' 

váltakozó programu szinköri előadá- 

sok. A rendezőség erre a vidám dél- 

utánra és estére annyi munkát szer- 

zett össze. csakhogy a közönséget a 

csekély 15 lei belépő dijért minden vá- 

rakozáson felül elszórakoztassa. A 

gyermekek mulattatására külön bi: 

zottság állitja össze a sok-sok csodálni 

valót. 

- öngyilkos lett a magyar felsőház 

titkára. Budapestről jelentik: Saáry 

Tibor dr. a magyar felsőház titkára 

egy hete lakásáról ismeretlen helyre 

távozott és azóta életjelt nem adott 

magáról. Valószinü, hogy Saáry ön- 

gyilkosságot követett el. A titkár ideg- 

bajos volt és az idegbajt a hét éves 

orosz hadifogság alatt szerezte. 

Mintartaktáromat 
Mintaraktár 

megnyitás! 

SCHUSTER 

a Józsefvárosban, 

Pucher cserépkályhagyáros házában 
megnyitottam. Oriási választék a legolcsóbbtól a legfinomabb butorig 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

szüke miatt butoraimat feltünő olcsó áron adom el. 

Főüzlet és gyár: Temesvár III., Korona-u. 14. 

(A sárga viliamos végállomás) 

Uri-utca 6. szám alatt 

Pénzszüke és hely- 

Telef. 11-91 

3. oldal 
......... 

- Értesités. A rendező bizottság- 
nak nincsen módjában külön meg- 
hivókat kibocsájtani Klein Jenő 
okl. mérnök szindikátusi elnök 
tiszteletére vasárnap, azaz 1927. 
aug. hó 14-én este 10 órakor a Gyár- 
udvarban rendezendő bankettre, 
ezuton kéri fel mindazokat, akik 
a társas vacsorán részt vennni óhaj- 
nak, ezen szándékukat személye- 

sen vagy telefonon 13-72 a szindi- 
kátusi irodában bejelenteni szives- 
kedjenek legkésőbb csütörtök délig. 
A rendező bizottság. 

- Tüz egy municióraktárban. 
Bukarestből jelentik: Vasárnap dél- 
után a 21. gyalogezred munició rak- 
tárában tüz keletkezett, amelyet a 
folyton ismétlődő robbanások miatt 
nem tudnak eloltani. Hogy emberélet 
esett-e áldozatul a tüznek, még nem 
sikerült megállapitani. A katonai ható- 
ság az őrség tagjain kivül letartóz- 
tatott egy magyar származásu kő- 
müvest, aki a tüz kitörése előtt né- 
hány perccel a raktár mellett volt. 

* Kitünő férfiing Lei 240, alsó- 
nadrág Lei 110 Reebergernél Szent 
György-tér 
- A németek szombaton indulnak 

az oceán átrepülésére. Dessauból je- 

lentik: A Junkersmüvek tervezett 

amerikarepülését szombatnál előbb 

nem teszik meg, miután Köhl, az 

egyik pilóta, multkori próbarepülése 

alkalmával megégette a kezét. Aa 
Elektrolux társaság negyvenezer már- 

kás dijat tüzött ki annak a német re- 

pülőnek, aki először repüli át az 

oceánt. 

- Leégett szálloda. Innsbruckból 

jelentik: Az Innsbruck melletti Holz- 
gau nyaralóhely Szarvas szállodájá- 

Ban éjjel egykor tüz támadt, amely 

rövid idő alatt a fából épült szállodát 

egészében lángba boritotta. A vendé- 

gek között borzalmas pánik keletke- 

zett és sokan az ablakon át kerestek 

menedéket. A szálló és a vendégek so- 

katérő podgyásza a lángok martaleka 

lett. Sok vendéget nem találtak meg 

és félő. hogy azokat álmukban lepte 

meg a tüz, nem tudtak menekülni és 

bennégtek. 

- Sürgősen pénzre van szükség. Bu- 
karestből jelentik: A pénzügyminisz- 

terium táviratilag utasitotta az összes 
pénzügyigazgatóságokat, küldjenek 

azonnal kimutatást a julius végéig 
eszközölt adóbehajtásokról és hogy 

mennyi még az ezévi adóhátralék. 

igyalem! 
Megkezdődött a sorozatos 

olcsó eladás 

1 csak 5 napig ! 
Női házi harisnya Lei 22.- 
Női macca , „ 31- 
Női flór „Ő5-től felj. 
Női ingek L. 85--, 110-, 140- 
Női szines combinée L. 150- 

Gyermek zokkerli nagy választékban 
18-, 25 -, 30 -, 35 - lei. 

Férfi harisnnya.. .Lei 20- 
Férfi divatharisnya, kockás. , 40- 
Férfi ing 2 gallérral Lei 240-től feljebb 
Férfi alsó fehér és szines 100- 
Férfi hálóins Ila...Lei 285 
Bőrridikülök. . Lei 150 --től feljebb 

25 levélpapir és 25 boriték bélelve 
Lei 29.- 

Cipő-sámta eddig Lei 90- 
most Lei 49 - 

Kések, ollók, pipák, játékáruk, 
porcellánáruk és sok más cikk 

teljesen kiárusittatik 

felaron. 

Belváros, Szent György-tér. 
.... 

Ugyanott üzlethelyiség kiadó. 



Beregi Oszkár első vendégjátéka. 
Kerzer Morfium cimü hatásva- 
dászó drámájában lépett fel tegnap 
este a temesvári nyári szinházban 
Beregi Oszkár. Vendégjátéka 
első estéjén az iró szerepét játszot- 
ta a darabban olyan megrázó erő- 
al és tökéletes müvészettel, hogy a 
közönség sokagor nyilt szinen is 
megtapsolta. Beregi müvészete nem 
változott. Ma is a régi szép magyar 
beszédü, deklamálásában erőteljes, 
gesztusaiban emberi szinész, akit 
már évekkel ezelőtt tanultuk meg- 
ismerni. A morfinista iró megren- 
ditő tragédiáját megdöbbentő élet- 

hüséggel vitte a szinpadra. Az elő- 
adás valóságos müvészi élmény volt. 
A szinésznőt Harmath Jolán 
játszotta sok megértéssel. A két ki- 
sebb szerepben Gergely Lajos, 
mint orvos és Váradi Rezső, mint 
az iró szolgája, jók voltak. 

Magyar szintársulat Bukarestben. 
Bukarestből jelentik: Gróf László és 
Erdélyi Miklós nagyváradi szin 
igazgatók társulata tegnap tartotfa 
meg első előadását Bukarestben. Kál- 
mán Imre világsikert aratott Cirkusz- 
hercegnőjét hozták szinre. Az előadás 
megkezdése előtt Gróf László üdvö- 
zölte a bukaresti közönséget. Az elő. 
adásról a román sajtó a legmelegebb 
hangon ir és elismeri, hogy a darabot 
nagyszerü erők játszák és nagyszerü 
rendezésben került szinre. A bemuta- 
tót zsufolt ház tapsolta végig, A ma- 
gyar társulat tizenöt napig marad Bu- 
karestben. 

A katolikus legényegylet müked- 
velő előadásai. A gyárvárosi római 
katolikus legényegylet eddigi szini- 
előadásait ugy a kritika, mint a kö- 
zönség nagy rokonszenvvel fogadta. 
Augusztus tizenharmadikán és ti- 
zennegyedikén ez a derék müked- 
velőgárda az Árvácska cimü operet- 
tet mutatja be a nyári szinkörben. 
a darab cimszerepét O tt Stefi ala- 
kitja, mig Burány Mancika a 
szubrett szerepében lép fel. A férfi 
szereplők közül Kopácska Pál 
és Walter Péter nevét kell meg- 
emlitenünk. Az előadások, amelye- 
ket eleve is érdeklődéssel várnak, 
pontosan kilenckor kezdődnek és 
az egyesület a közönség kényelmére 
előadás után villamosokat bocsát 
rendelkezésére. Vasárnap délután 
ötkor megismétlik a nagy sikert 
aratott Dolovai Nábob előadását. 
Helyárak 20, 40, 60, 80 és 100 leibe 
kerülnek. 

A kisértetek. Ma este kilenc órakor 

a nyári szinházban, Ibsen világhirü 

drámája, a Kisértetek kerül szinre, 
amelyben Beregi egyik legszebb 

szerepét játsza. A tegnap esti kitünő 

előadás biztositéka annak, hogy a kö- 

zönségnek ma is elsőrendü müélvezet- 

Ben lesz része. 

Asamamsamsa 

a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle V 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

Mész 
Cemneni 

Gipszz 
Épitőanyagok 

Ifj REITER SIMON 
TIMISOARA, KÜTIL-TÉR 

Telefon 238 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
6 lei. Legkisebb apróhirdetés ára se lel. mény. Dii előre 

Apróhir etések 
Álláskeresőknek 25 százalék enged ] 

fi ze tendő. 
ez 

Házasság Lakás 
] 

Férjhez adnám 20 éves leányomat némi ho- 
zománnyal. Csak komoly iparosok jöhetnek 
számitásba. Leveleket Nyugodt otthon" 
jeligére a kiadóba kérek. (2012/a) 

4-5 szobaás házat kerttel, lehetőleg villamos megálló közelében megvételire keresek. Ajánlatokat az ár megjelölésével „Családi ház" jeligére a kiadóba kérek. (2010/a) 
Kertes lakást keresek bérbe a villamos Alkalmazóás megáljó közelében Ajánlatokat ,3 szoba" jelieére kérek a kiadóba. (2011/a) Házmesternek fevetetik liatal hazaspár. Az B aó : : utorozott szoba kiadó a Belvárosban asszony bejárónőnek. Zimmermaun, Erzsé- esetleg fürdőszobahasználattal. Cimeket 

betváros, Teleky-utca 2. (1059) 22500" jeligére a kiadóba kérek. Fiatal varróleányok könnyü gépmunkához felvétetnek. Erzsébetváros, Korona-utca 19. ajtó 3. Dréherné. (1085) 
Külföldi német gyermekleányt keresek 3 és 4 éves leánygyermekeim mellé, ki a ház- tartási munkákban segédkezik. Ajánlatokat 

kor, vallás, eddigi működés megjelölésével, 
lehetőleg fényképpel ellátva a kiadóba Feltétlen megbizható" jeligére kérek. 

Németül és románul udó elárusitónőket 
keresek rövidáru kereskedésembe. Cimeket 
,Szorgalmas? jeligére a kiadóba kérek. 

Allást kerzes 

Soffőr állást keres. 
Báthory Istvánnál. 

czoc 

Cim: Begajobbsor 34. 
(1084) 

Varrásban teljesen jártas szabásznő na- gyobb szalonban állást keres. Szives meg- kereséseket, fizetési feltétel megjelölésévei együtt a kiadóba „Pontos munka" jeligére keérek./ (2009/a) 
Feltétlen urileány otthont keres. Elmenne gyermekek mellé előkelő családhoz. Cime- 

Szoba, konyha, éléskamra azonnali beköl- tözködésre kerestetik. Cim a kiadóban. 

a z zzzzzzzzzzzzzz Benz-autó 18-45 HP. 6 üléssel kitünő kar- 

gépgyárában Timisoara. 

Adás-vétel 

ban előnyösen eladó. Friedrich Testvérek 
(1067) 

Antik képek jutányos áron kaphatók. Cime- ket Ériékesi jeligére a kiadóba kérek. 
Megvételre keresek jókarban levő, használt szőnyeget 2-3 m. nagyságban. Cimeket a kiadóba kérek „Alig használt- jeligére. 

Elektromosan hegesztünk motorfejeket, 

Különféle 

1927 augusztus 11 

Kedd és szerda (Augusztus 9. és 10.) 
Gyárvárosi Mozi: 

Péntek és szombat (Auguszt. 12. és 13.) 
Mehalai Mozi: Vasárnap (Aug. 14.) 

SZIVEK HARCA 
Nagy szenzációs film 
érdekes kalandokkal 
és szerelmi jelenetek- 
kel, a toreadorok és 
banditák életéből. Avi- 
téz Don Pedro harcai 
ésáldozatai, a szép Do- 
lores meghóditásáért. 

Főszerepekben: 
Ricardo Cortez - Jetta Goudel. 
Monopol: Dorian Atlanticfilm Oradea-M. 

Kiegészitésül: Malec a Varieténál. 
Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. 

. 

A FEKETE sas 
R. Valentino-val. 

Jön 

tengelyeket és géprészeket teljes garanciá- 
val Friedrich Testvérek hegesztő-telepe, 
Timisoara. (908) 

Augusztus 15. kezdettel: román, német, ma 

ket a kiadóba kérek „Gyermekszerető" jeligére. (2013/a) a 

gyar gyors- és gépirási, helyesírási, le- 
velezési, könyvelési s mindennemü iro- 
dai munkálatokban társas és magán- 
órák. Elsőrendü referenciákkal. Felvilágo- 
sitást szivesen ad: Engelmann d. u. 13 

Értesités. 
A nagyszebeni hetedik hadtest- 

este 7-9 között. III, Ujlaky-u. 24. Martini- parancsnokság ezuton is tudatja ház, Niemetzkertnél. (1089) 

Dniangeria Bánátám 

a müűegyetemi, 

táson és testnevelési tanszakon 
levő első-, másod- és harmad- 

épitészeti fakul- 

éves növendékekkel, hogy kato- 

Belvárosi Mozi: 

EE 

Bulevardui Carol No. 62 
legjobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatók Fratii 
Schön, Józsefváros, Bannáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz. 
mosóda, Józsefváros, Török-utca 
és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
város. Duschnitz mellett. 227 

zongora 
minden elfogadható áron 

eiadó 

Cim: Belváros, Deák-utca 3. 
II. em., ajtó 22. 

A THIERRY I 

ujonnan berendezve 
systema szerint. 

HMH4 Kardos-telepen fészletre 
mem 

..... 

áAAAAAAA 
A AAA A A A A 

eányotthonban 
felvétetnek a középiskolát láto- 
gató növendékek valamint a 
továbbképző tanfolyamot láto- 
gató hölgyek és egyedülálló 
hivatalnoknők teljes pensióba 

Elsőrangu továbbképző 
és háztartási iskola 

külföldi 

A város fejlődő villanegyedében kitünő szabadfekvésü villában 

Wittenberger 1 
Szerződtetett erők: Süveges Aranka operaénekesnő, zene és énektanfolyam 

da iparmüvésznő, kézimunka, rajz, sző- 
nyegipar stb. tanfolyam 

Miss Martens francia és angol nyelv tanfolyam 

gató III, Strada Corbului 
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Érdeklődőknek felvilágositást nyujt: Peiku Valér iskolaigaz- 
(Vörösmarty-utca) 

Hivatalos nyelv magyar, német, román. 

iskolaépület. 

zm 

autó 

nem vállal. Az autó az árverés meg- 
kezdése előtt 9 órától 

tézet előtt megtekinthető. 

nai szolgálati idejük elhalasztá- 
sára vonatkozó kérvényeket leg- 
később 1927 augusztus 415-ig 
adják be. Felvilágositást ad a 
temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság. 

Dirlea M. 
speciális féregmentesitő 

vállalkozó 

Timisoara 
II, Nagytöltés utca 1. 

Árverési hirdetmény. 
Folyó hó 10-én d. e. 11 órakor a 

Credit Timisoareana helyiségében Str. 
Avram lanca Nr. 4. (Moravetz-ház) 
nyilvános árverésen közjegyző közben- 
jöttével el fog adatni egy 510 tipusu, 
6 hengeres, 6 üléses 40, H. P. Fiat 
autó. Kikiáltási ár 130.000 Lei, amely 
áron alul az autó nem fog eladatni. 
Árverelők az árverés megkezd ése előtt 
a kikiáltási ár 100/.-át közjegyző ke- 
zeihez bánatpénz fejében lefizetni tar- 
toznak. A legtöbbet igérő tartozik a 
vételárat azonnal megfizetni, ugyszin- 
tén az árverési, átirási és egyéb ille- 
tékeket is a vVevő viseli. Az intézet az 

üzemképességéért felelősséget 

kezdve az in- 

Banca de Credit 
Timisoreana S. p. A. 

kapható a DÉLI HIRLAP 

kiadóhivatalában 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petüli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE üar. HELICON-nyomda, Timisoara 
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